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PROTOKÓŁ Nr XI / 03

z Sesji Rady Powiatu w Goleniowie
odbytej w dniu 25 września 2003r.

Obrady rozpoczęto o godz. 12 05 zakończono o 16 25.

I.
Obecność

Stan Rady Powiatu





- 19 radnych,

Obecnych na sesji w chwili rozpoczęcia obrad

 -13 radnych,

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

W sesji udział wzięli naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego i zaproszeni goście zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu.

II.   Porządek dzienny posiedzenia.
1.  Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z X sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 28 sierpnia 2003 r.             

2. Interpelacje i zapytania radnych.

3. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Goleniowskiego za 
I półrocze 2003r. :

a) stanowisko Zarządu,

b) stanowiska Komisji,

4.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a) udzielenia z budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003 r. dotacji celowej dla SPSP w Goleniowie,

b) zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r. oraz zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r.

c) zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

5. Sprawozdanie z realizacji porozumienia w sprawie powierzenia Miejsko – Gminnej Bibliotece Publicznej w Goleniowie zadań Powiatowej Biblioteki Publicznej:

a) stanowisko Zarządu,

b) stanowiska Komisji.

6. Ocena sytuacji na rynku pracy w Powiecie Goleniowskim:

a) stanowisko Zarządu,

b) stanowiska Komisji,

7. Blok informacyjny:

a) sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami, 

b) informacje Przewodniczącego Rady Powiatu.

8. Wolne wnioski.

9. Odpowiedzi na interpelacje.

10. Zamknięcie obrad.
III. Przebieg obrad.

Ad.1.a.

Przewodniczący Rady Powiatu Cz. Siwek powitał wszystkich radnych, członków zarządu, zaproszonych gości, przedstawicieli administracji powiatowej, mieszkańców powiatu oraz media, a następnie dokonał otwarcia XI sesji Rady Powiatu, stwierdzając w oparciu o listę obecności, że na sali obecnych jest 13 radnych, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.1.b.

Prowadzący obrady Cz. Siwek zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków o uzupełnianie lub zmianę do porządku obrad.

Starosta J. Jabłoński zaproponował włączenie do porządku obrad pkt 6 c tj. projekt uchwały
w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego oraz zamienić punktację tak, aby punkt dotyczący podjęcia uchwał przenieść do punktu 4, a pozostałą punktacje pozostawić w dalszej kolejności.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie porządek posiedzenia 
z uwzględnieniem propozycji Starosty.

W wyniku głosowania za przyjęciem porządku z uwzględnieniem zmian było 11 radnych, 
2 wstrzymało się od głosowania.

Ad.1.c. 

Przewodniczący Rady Powiatu Cz. Siwek poddał pod głosowanie protokół z X sesji, która odbyła się dnia 28 sierpnia 2003 roku. 

Protokół został przyjęty przy 12 głosach za i przy 1 wstrzymujących się.

Ad.2.

Radna M. Kochan zwróciła się do Zarządu Powiatu o rozpatrzenie możliwości dostosowania toalety znajdującej się na parterze budynku Starostwa do potrzeb osób niepełnosprawnych.

Następnie M. Kochan zapytała, jaka była cena urządzenia - wózka dla niepełnosprawnych przekazanego ostatnio do I LO w Goleniowie, gdyż z tego co pamięta, to koszt zakupu wózka wynosił 40 tys. zł. W tym momencie radna M. Kochan powiedziała, że jeżeli jest to prawdą, to jest mocno zaniepokojona takim rozwiązywaniem łatwych spraw, wymagających prostych i znacznie tańszych rozwiązań. Tymczasem idzie się w rozwiązania droższe, nieskuteczne i w efekcie to co miało załatwić problem przyjmowania niepełnosprawnych interesantów w Starostwie będzie służyło równie niedobrze liceum. Na koniec M. Kochan dodała, że są to źle wydatkowane środki publiczne.

Radny W. Tunkiewicz postawił wniosek pod adresem Zarządu Powiatu o niezwłoczne podjęcie działań w kwestii dostosowania urzędu Starostwa do potrzeb osób niepełnosprawnych załatwiających sprawy urzędowe w tutejszym budynku mając na uwadze fakt przekazania dotychczasowego urządzenia dla osób niepełnosprawnych do I LO 
w Goleniowie i zaapelował do Zarządu o realniejsze rozwiązanie tej sprawy, gdyż do tej pory osoby niepełnosprawne były wnoszone przez pracowników do urzędu.

Następnie radny W. Tunkiewicz postawił wniosek w związku z odpowiedzią na interpelację w kwestii zagospodarowania stołówki w I LO w Goleniowie pod adresem Zarządu Powiatu o poinformowanie na piśmie od kiedy stołówka wykorzystywana jest przez uczniów i jeżeli byłyby w przyszłości jakieś uroczystości organizowane przez uczniów to 
z chęcią wziąłby udział w takich spotkaniach.

Ad.3.a. 

Starosta J. Jabłoński przedstawił stanowisko Zarządu Powiatu do informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Goleniowskiego za I półrocze2003 r., które stanowi zał. nr 3 do protokołu. 

W dalszej kolejności Starosta odczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w sprawie wydania opinii o przedłożonej informacji o przebiegu wykonania budżetu za 
I półrocze2003 r. która stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

Ad.3.b.

Wiceprzewodnicząca Komisji Spraw Społecznych M. Kochan poinformowała, że Komisja przyjęła sprawozdanie do wiadomości. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej K. Lembas w imieniu Komisji Budżetu i Komisji Rewizyjnej poinformował, że w sumie na dwóch posiedzeniach zapoznano się z materiałem 
z wykonania budżetu, część wniosków, które Komisja wypracowała jest zrealizowanych 
w uchwale, która na sesji dzisiejszej będzie przez Radę opiniowana. Chodziło przede wszystkim, aby urealnić plan dochodów do realnych wpływów, zwłaszcza chodzi o dochody ze sprzedaży mienia, dochody z odsetek od wkładów na rachunkach bankowych. Komisja wnioskowała, aby przedstawiono realną kwotę, która jest potrzebna do zbilansowania dochodów i wydatków. Ponadto Komisja wnosiła o przedstawienie koncepcję dalszych oszczędności w wydatkach ponoszonych przez Starostwo. 

Radna M. Kochan stwierdziła w imieniu Klubu Radnych Współpraca i Rozwój, że Klub odnosi się negatywnie do zmian w budżecie oraz projektu zaciągnięcia kolejnego długu. Nie sposób jednak przy okazji informacji wykonania budżetu za I półrocze zadać kilku pytań i nie uzyskać na nie odpowiedzi. Odnośnie końcowego stwierdzenia w stanowisku Zarządu, gdzie mówi się o tym, że powiat w poprzedniej kadencji został zbyt mocno zadłużony, a środki 
z emisji obligacji i zaciągniętych kredytów skierowano na zadania nie wpływające na zwiększenie dochodów powiatu wskazuje jako adresata dzisiejszych kłopotów na Zarząd poprzedniej kadencji. Zdaniem Klubu dzisiaj o tej sprawie tak już mówić nie można. Wtedy, kiedy przygotowywano projekt budżetu przez Zarząd poprzedniej kadencji wszyscy mieli świadomość tego, że będzie to trudny budżet do wykonania i właściwie całość wykonania tego budżetu opierała się na sprzedaży i obrocie nieruchomościami powiatu. Na wykonanych dochodach ze sprzedaży mienia opierała się konstrukcja zamknięcia budżetu. W związku 
z powyższym radna M. Kochan zapytała jak to jest, że pod koniec września, czyli 9 miesięcy po rozpoczęciu roku budżetowego nikt wcześniej, przed upływem tego czasu nie zadał sobie pytania dlaczego sprzedaż mienia powiatu idzie tak niedobrze? Zrozumiałe jest, że zmienia się władza, zmieniają się radni, natomiast urząd pozostaje bez zmian. Zatem osoby pracujące 
w starostwie pełniące określone funkcje powinny wykonywać swoją pracę bez względu na zmieniające się układy polityczne, ku dobru starostwa. Zgodnie z powyższym M. Kochan zapytała, czy naprawdę nie było takiego kompetentnego urzędnika, który mógłby powiedzieć, że pierwsze cztery miesiące roku wskazujące już, że działki sprzedają się nienajlepiej, czy nie powinien to być już wtedy sygnał alarmowy do informowania o tym Zarządu i wskazania potrzeby działań w związku z taką sytuacją. Kolejnym pytaniem radnej M. Kochan było, czy urzędnicy odpowiedzialni za zbrojenie działek, mając na ten cel zabezpieczoną w budżecie kwotę 270 tys. zł, dlaczego nikt wtedy nie zadał sobie pytania, czy powiatowi opłaca się zbroić te działki. Przy uzbrojeniu działek budżet zyskałby 350 tys. zł, natomiast bez zbrojenia działek 1.350 tys. zł. Wobec powyższego M. Kochan stwierdziła, że jest więcej niż bezmyślność. Nie może być takiej sytuacji, ze narażamy budżet powiatu w wysokości miliona złoty, a za chwilę mówi się o kredycie w wysokości 2 mln zł. Ponadto wiadomo, że 
w budżecie brakuje poza 2 mln zł jeszcze 3.160 tys. zł. Dlaczego do tej pory nie wyciągnięto wniosków i nie zrobiono nic, żeby przyspieszyć sprzedaży nieruchomości, które od roku 2004 będą obciążone 22 % Vatem i trzeba założyć, że sprzedaż mienia w przyszłym roku będzie o wiele gorsza niż w tym. W związku z powyższym M. Kochan zapytała dlaczego nie ogłoszono przetargu na wykonanie dokumentacji tuż po zatwierdzeniu budżetu Powiatu ze środkami 270 tys. zł. Należy zadać sobie pytanie, czy to jest tylko bezmyślność, czy to już jest sabotaż? M. Kochan dodała, że zdaje sobie sprawę z wagi każdego wypowiedzianego słowa. Skoro sprzedaż uzbrojonych działek miała przynieść dochód 450 tys. zł, a sprzedaż nieuzbrojonych działek 1.350 tys. zł, to należy odpowiedzieć sobie, czy to jest tylko głupota?

Na koniec M. Kochan dodała, że dopóki nie uzyska odpowiedzi na pytanie w jaki sposób Zarząd zamierza zamknąć budżet roku 2003 trudno bez krytycznych uwag nawet tak ostrych będzie przyjąć do wiadomości bądź powiedzieć dobrze, że budżet za I półrocze został wykonany dobrze.

Radny W. Tunkiewicz zabrał głos w odniesieniu do stanowiska Zarządu w przedmiotowej sprawie stwierdził, że brakuje powiatowi dość dużo pieniędzy, dochody zostały wykonane 
w 34,8 %, a wydatki wynoszą 52,7 %. W nawiązani do przedmówczyni W. Tunkiewicz stwierdził, że nie można tej sytuacji zrzucać na poprzednią Radę i Zarząd, który przygotował powyższy budżet. Ponadto W. Tunkiewicz stwierdził, że na Komisji Budżetu wnioskował 
o pełniejszą informację jeżeli chodzi o zaplanowanie odsetek ze środków finansowych zgromadzonych na rachunkach bankowych, co zostało wykonane na poziomie 22,7 %. Dodał, że miał nadzieję, że ta informacja pojawi się przy okazji omawiania tego tematu i zostanie wyjaśniona przyczyna, dlaczego to nie zostało zrealizowane, gdyż na to radni mieli bezpośredni wpływ. Trudno się z tym nie zgodzić, że za to odpowiadają ludzie. Ponadto radny W. Tunkiewicz zwrócił się z pytaniem odnośnie pozycji jednostki oświatowe 
i wychowania, w tym głównie na bieżące utrzymanie obiektów wykonano wydatki 
w granicach od 63 – 78 %, czyli 15 % tolerancja wydatków. Brakuje również w stanowisku Zarządu konkretnej odpowiedzi jaki jest stan zadłużenia tzn. ile brakuje pieniędzy do zbilansowania budżetu i czy prawda jest, że brakuje 3.161 tys. zł?

Starosta J. Jabłoński w odpowiedzi na pytania i stwierdzenia przedmówców powiedział, że pojawiły się dość mocne słowa w ustach radnej M. Kochan i nie mniej mocne w ustach radnego W. Tunkiewicza, dodał, że rola jako opozycji jest określona, jednakże nie zgadza się z większością argumentacji, którą przedstawiono. Kwestia zadłużenia została sygnalizowana już na komisjach Rady w miesiącu sierpniu, gdzie został przedstawiony stan zadłużenia powiatu na całą obecną kadencję i jakie będą roczne raty spłaty zaciągniętych zobowiązań. 
Z przedstawionych wówczas wyliczeń tabelarycznych jak i zawartych w sprawozdaniu za
I półrocze 2003 r. wynika, że na obecny rok przypada do spłaty 3.841 tys. zł, w 2004 r.- 3.220 tys. zł, w 2005 r.- 2.420 tys. zł, w 2005 r. – 2.399 tys. zł. Wobec powyższego Starosta stwierdził, że nie może zgodzić się ze stwierdzeniem, że Zarząd nie informuje o wysokości zadłużenia powiatu. W kwestii wykonania dochodów ze sprzedaży mienia i zarzucenia bezczynności, bądź sabotażu, czy też określonego mianem głupoty Starosta wyjaśnił, że wszystkie nieruchomości które posiada powiat, aby zostały wystawione do sprzedaży należy przeprowadzić w tym celu określoną procedurę związaną z przygotowaniem tych działek do sprzedaży. Zgodnie z tym co zostało powiedziane na Zarządzie analizowano, czy zawinili pracownicy Wydziału Gospodarki Gruntami i Nieruchomości i Wydziału Inwestycji za to, że do dzisiaj nie wystawiono do sprzedaży działek. Okazuje się, że nie było jakiś działań, które można było by zarzucić pracownikom, że postępowali nieprofesjonalnie, czy też działali na szkodę powiatu, opóźniając postępowanie proceduralne. Błąd tkwił już na początku, przy konstruowaniu budżetu przez Zarząd poprzedniej kadencji, gdyż dochody ze sprzedaży tych działek zaplanowano w znacznie większej kwocie niż były realne możliwości uzyskania tej kwoty i przygotowania w odpowiednim terminie wszystkich procedur związanych ze sprzedażą. W przypadku ul. Odrodzenia, gdzie wystawionych jest do sprzedaży 43 działki, to proces przygotowawczy do sprzedaży tych działek został przeprowadzony właściwie. Postawiono zarzuty, że ten proces trwał zbyt długo. Starosta wyjaśnił, że kwestia procedury związana z zawiadomieniem ustawowym, to minimum dwa tygodnie, a następnie trzeba czekać na rozstrzygnięcie. Jest to proces, którego nie można przyspieszyć. Jeżeli chodzi 
o wyłonienie firmy i dalszą pracę nad przygotowaniem działek do sprzedaży, to zatory wystąpiły na linii wykonawca dokumentacji a Energetyka Szczecińska Enea. Na dzień dzisiejszy jest uzgodniona dokumentacja i temat jest zamknięty i można już sprzedawać działki bez przyłączy, gdyż Zakład Energetyczny nie jest w stanie w chwili obecnej wybudować trafostacji z powodu nierozstrzygniętego przetargu. Praktycznie biorąc uzbrojenie w energię elektryczną i wodę to podstawowe media, które muszą być, aby rozpocząć sprzedaż działek. Łączny koszt uzbrojenia tych 43 działek to kwota 1.600 tys. zł, natomiast ze sprzedaży uzyskano by 2 mln zł. Obecnie mając kosztorysy można określić koszty uzbrojenia, które szacuje się na kwotę 1.631 tys. zł, więc w tej sytuacji nie jest korzystne dla powiatu podjęcie dalszego zbrojenia działek przy tych kłopotach finansowych, jakie ma powiat, a korzystne będzie sprzedanie tych działek nieuzbrojonych jak słusznie zauważył radny K. Lembas na Komisji Rewizyjnej. W wyniku sprzedaży działek nieuzbrojonych można uzyskać od 1.100 tys. - 1.300 tys. zł. 


Z kolei Starosta J. Jabłoński odniósł się do stwierdzenia o niezrównoważeniu budżetu, to radny W. Tunkiewicz widocznie źle odczytał cyfry, gdyż po stronie wykonania dochodów tj. 55,1, %, a wydatków 52,7 %., natomiast wykonanie dochodów własnych jest w wysokości 34,8 %, ale to nie rzutuje na ogólne wykonanie budżetu za I półrocze, może to mieć jedynie wpływ na koniec tego roku. Następnie Starosta dodał, że pieniędzy będzie brakować i tego efektem jest zaproponowany projekt w sprawie zaciągnięcia kredytu w wysokości 2 mln zł. Gdyby sprzedaż planowanych działek została wykonana, wówczas nie było by potrzeby podejmowania takiej uchwały. Jeżeli natomiast po dzisiejszej decyzji Zarządu o sprzedaży działek nieuzbrojonych  i działek przy ul. Anny Jagielonki, to wówczas pieniądze z kredytu będą niepotrzebne, gdyż budżet się zrównoważy. Biorąc pod uwagę fakt, że procedura pozyskania pieniędzy z banku trwa jakiś czas, to gdyby nie podjąć na sesji obecnej uchwały 
o kredycie, wówczas mogło by okazać się, że było by to działaniem zbyt późnym, co mogłoby spowodować, że Prezes Urzędu Zamówień Publicznych nie wyraził zgody na zaciągnięcie kredytu w banku bez wcześniejszego przeprowadzenia procedury 

przetargu publicznego.


Na koniec Starosta J. Jabłoński w nawiązaniu do wypowiedzi radnej M. Kochan 

odnośnie stwierdzenia o sabotażu i opieszałości urzędników powiedział, że jest w stanie punkt po punkcie, datę po dacie przedstawić proces przygotowywania do sprzedaży wszystkich działek.

Radna M. Kochan powiedziała, że trudno się zogodzić z wieloma wypowiedziami Starosty, gdyż nie atakuje osobiście nikogo z naczelników, natomiast ma obowiązek dbać o budżet powiatu, jak o swój własny domowy. Jeżeli istnieje szansa na wykonanie dochodów własnych, to wszyscy naczelnicy, Zarząd i radni powinni stać na stanowisku, że należy zrobić wszystko, żeby te dochody własne wykonać. Następnie M. Kochan dodała, że rozumie naczelnika, do którego przychodzi zwierzchnik z poleceniem, że trzeba zwiększyć sprzedaż mienia z powodu niedomykającego się budżetu. Nie jest to żadną tajemnicą, że w ten sposób domyka się budżety, ale jest to zła i niedobra praktyka. Więc trudno mieć pretensje do Pani Naczelnik Wydziału Geodezji, że w ten sposób postąpiła, ale za budżet tegoroczny odpowiada ta Rada i ten Zarząd. Taki budżet został uchwalony przez tą Radę, nie przez poprzedników. Jeżeli został źle skonstruowany, to pierwszą rzeczą po zatwierdzeniu budżetu w styczniu należało zmienić budżet poprzez dostosowanie do możliwości finansowych. 
Z kolei radna M. Kochan dodał, że nie jest to dobrą zasadą, że Komisja Budżetu i Rewizyjna znajduje sposób na inną sprzedaż mienia powiatu, niż ta która została przegłosowana 

w momencie uchwalania budżetu. Trudno się pogodzić z faktem, że w Komisji Rewizyjnej siedzą fachowcy od uzbrajania terenu, od sprzedaży gruntów, osoby takie, które jako radni zajmują się groszem publicznym i mają pomysł, dlaczego tego pomysłu nie miał Wydział Inwestycji, który przyjął zasadę zbroimy to zbroimy, a powinien opierać się na konkretnych wyliczeniach,  jak nie zbroimy to tyle, a jak zbroimy to tyle. W związku z powyższym zapytała, na jakiej zasadzie podejmuje się decyzje w urzędzie, czy bez wyliczeń? 
W uzupełnieniu M. Kochan powiedziała, że można było już od stycznia dokonywać wszystkich procedur związanych z przygotowaniem mienia do sprzedaży na podstawie obowiązującego wówczas prowizorium budżetowego, gdyż tak jak pozostali radni była przekonana, że budżet opiera się na sprzedaży mienia. W uzupełnieniu M. Kochan dodała, że w dniu dzisiejszym powiat zaciągnie kredyt 2 mln zł, że by wykupić obligacje i żeby uchronić 

budżet powiatu od zajęć komorniczych, a za dwa tygodnie, najdalej za miesiąc będziemy podchodzić do kolejnego kredytu w wysokości 1.160tys. zł, gdyż na taką kwotę nie zamyka się budżet. W związku z powyższym stwierdziła, że wolałaby, aby była to niefrasobliwość, żeby były to schematy myślenia niż określenie tego mianem sabotażu. Od urzędników Starostwa winno wymagać się kreatywności, logiczności i marketingowego myślenia, gdyż powiat nie ma pieniędzy.


Na koniec radna M. Kochan w imieniu Klubu WiR powiedziała, że jednym z haseł wyborczych głosiło – kompetencja urzędu i radni Klubu będą tego przestrzegać.

Radny K. Lembas stwierdził, że nie zabierałby głosu w tym punkcie gdyby nie fakt, że to co powiedziała radna M. Kochan odnośnie sprzedaży nieuzbrojonych działek miało zostać przedstawione w imieniu Komisji Rewizyjnej w punkcie dot. opinii nt zaciągnięcia kredytu, ale złożyło się tak, że to co Komisja miała przekazać jako własne zdanie, to radna M. Kochan powiedziała w swoim imieniu. 

Starosta J. Jabłoński dodał jako uzupełnienie, że to co powiedział radny K. Lembas w imieniu Komisji Rewizyjnej było wynikiem zreferowania tematu przez obecnego na Komisji Naczelnika Wydziału RPI L. Badowskiego, który miał wstępną dokumentację wykonania uzbrojenia i można było na podstawie tego wyciągnąć prosty wniosek, czy włożyć 
w dokumentacje 1.600 tys. zł i uzyskanie 2 mln zł jest rzeczą opłacalną z uwzględnieniem 
22 % Vat-u od nowego roku, tym bardziej że nie ma pieniędzy na zbrojenie tych działek. Odnośnie wypowiedzi radnej M. Kochan Starosta powiedział, że znamienne jest wpisywanie w przypadku braku dochodów w budżecie dodatkowych pieniędzy ze sprzedaży mienia. Starosta dodał, że decyzję o uzbrojeniu Zarząd podjął już 6 listopada 2002 r. dając określone polecenie Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami.

Radny W. Tunkiewicz poprosił Starostę o odpowiedź na postawione przez niego wcześniej pytania.

Starosta J. Jabłoński odpowiedział przedmówcy, że wykonanie oprocentowanie środków finansowych zgromadzonych na rachunkach bankowych w 22,7 % jest wynikiem braku tych środków na rachunkach bankowych. Zaplanowano większe środki przez pewien okres czasu 

z tytułu sprzedaży mienia. Natomiast jeżeli chodzi o wydatki oświatowe na utrzymanie obiektów wyjaśni to Wicestarosta J. Bednarz. Kwestia niedoszacowania budżetu w kwotę 3.160 tys. zł Starosta powiedział, że nie potrafi odpowiedzieć na jakiej podstawie zostało to wyliczone.

W uzupełnieniu Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że kwestia zmniejszenia odsetek, to problem polegał na tym, że w roku ubiegłym wykonano 140 tys. zł, a było planowane 200 tys. zł do pozyskania. W momencie kiedy był planowany budżet przy tej skali oprocentowania zakładano, że można uzyskać odsetek na ok. 100 tys. zł. Okazało się, że od listopada 2002 r. do dnia dzisiejszego stopa procentowa maleje. Jeżeli chodzi o wskaźniki, to jest to wyszczególnione tabelarycznie dla poszczególnych jednostek. Skala rozpiętości zależy od kwoty, która była zaplanowana i jaka wydatkowana. Na przykładzie LO w Goleniowie koszty utrzymania, ogrzewania i dostaw energii wzrosły z uwagi na przejęcie pływali „Fala”, dlatego w poszczególnych jednostkach ten wskaźnik różnie się kształtuje. Ponadto Skarbnik wyjaśniła, że została zobligowana przez Komisję Rewizyjną do podania wielkości niedoszacowania. Skarbnik wyjaśniła, że na oświatę na wydatki rzeczowe i pochodne będzie brakowało do końca roku ok. 5 tys. zł, dla Domu Dziecka – 194 tys. zł, na rodziny zastępcze –450 tys. zł i Powiatowy Urząd Pracy wykazywał niedobór ok. 17 tys. zł. Proponowany projekt uchwały w sprawie zmian nie zawiera rozwiązań co do skali tych niedoborów.

Wicestarosta J. Bednarz wyjaśnił, że kwestia wydatków na utrzymanie obiektów oświatowych związana jest ze wzrostem opłat za ogrzewanie mając na uwadze, że zeszłoroczna zima była długa i ostra.

Radny K. Lembas zaproponował odłożenie dyskusji przyczyn niedoboru środków finansowych do punktu opiniowania uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.

Przewodniczący Rady Cz. Siwek zaproponował przegłosować wniosek o zamknięcie dyskusji.

W wyniku głosowania za zamknięciem dyskusji głosowało 10 radnych, 3 wstrzymało się od głosowania.

Radna M. Kochan powiedziała, że zamknięcie dyskusji nawet przegłosowane nie zabiera głosu temu kto się zgłosił przed wnioskiem formalnym. W tym momencie radna M. Kochan powiedziała że trudno odmówić sobie wniosków do wykonania budżetu za I półrocze, które rzutują na wykonanie budżetu w drugim półroczu. 

W tym momencie Przewodniczący Rady Cz. Siwek odebrał głos radnej M. Kochan zgodnie 
z § 23.

Radna M. Kochan powiedziała, że Przewodniczący nie ma racji, gdyż taki wniosek formalny złożony i przegłosowany nie odbiera głosu mówcom, którzy zgłosili się jeszcze przed wnioskiem formalnym.

Radny W. Tunkiewicz w ramach wniosku formalnego poprosił o przedstawienie na piśmie powodu wykonania na poziomie 22,7 % dochodów powiatu z odsetek od środków zgromadzonych na rachunku bankowym, wyjaśnienia kwestii wykonania budżetu 
w placówkach oświatowych w granicach od 63 – 78 %, oraz odpowiedzi na pytanie skierowane do Starosty jaki jest stan zadłużenia na koniec półrocza i ile brakuje pieniędzy do zbilansowania budżetu?

W tym momencie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie Informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Goleniowskiego za I półrocze 2003 roku.

Za przyjęciem Informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Goleniowskiego za 
I półrocze 2003 roku stanowiącego zał. nr 5 do protokołu głosowało 10 radnych, 3 było przeciw.

Po głosowaniu Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. Przerwy.

Przerwa: 13 20 – 13 36.

Ad.4.a.

Po przerwie Przewodniczący Rady poinformował, że do odebrania w Biurze Rady jest Plan gospodarki odpadami Powiatu Goleniowskiego oraz Powiatowy program ochrony Środowiska dla Powiatu Goleniowskiego.

Z kolei Starosta J. Jabłoński poinformował, że radni dostaną na piśmie informację odnośnie procedur związanych z przygotowaniem działek przy ul. Odrodzenia i Anny Jagielonki do sprzedaży.

Następnie Starosta J. Jabłoński przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia 
z budżetu Powiatu po Goleniowskiego na 2003 r. dotacji celowej dla SPSP 

w Goleniowie, stanowiący zał. nr 6 do uchwały.

Wiceprzewodnicząca Komisji Spraw Społecznych M. Kochan poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały z jednym zastrzeżeniem, a mianowicie Komisja wniosła o zawarcie porozumienia między dyrektorem SPSP w Goleniowie, a wykonawcą robót przy budowie Szpitalnego Oddziału Ratownictwa, w której wykonawca zobowiąże się do nie naliczania karnych odsetek za ewentualne nieterminowe spłaty należności. Wiadomo ponadto, że zostały lekko przyspieszone prace w stosunku do opłat i wydaje się że takie zobowiązanie wykonawcy będzie zabezpieczeniem dla dyrektora szpitala, że nie będzie z tego tytułu żadnych perturbacji.

W imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej Przewodniczący K. Lembas poinformował, że przedstawiony projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowały.

Ponadto K. Lembas dodał, że ma nadzieję, że to co zostało przed chwilą powiedziane jest prawdą, w takim przypadku to dyrektor SPSP przekroczył dyscyplinę budżetową, ponieważ dopuścił do wykonania prac ponad kwoty posiadane w budżecie.

 W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Powiatu po Goleniowskiego na 2003 r. dotacji celowej dla SPSP w Goleniowie Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 13 radnych.

UCHWAŁA NR XI / 72 / 03 stanowi zał. 7 nr do protokołu

Ad.4.b.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r. oraz zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r., stanowiący zał. nr 8 do uchwały. Następnie Skarbnik wprowadziła autopoprawki do załącznika nr 6 niniejszej uchwały dot. prognozy długu publicznego Powiatu Goleniowskiego na lata 2003 – 2012, co stanowi zał. nr 9 do protokołu. 

Komisje pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt uchwały.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r. oraz zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r.głosowało 9 radnych, 3 było przeciw, 1 wstrzymał się od głosowania.

UCHWAŁA NR XI / 73 / 03 stanowi zał. 10 nr do protokołu

Ad.4.c.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego, stanowiący zał. nr 11 do uchwały, wyjaśniając, że konsekwencją uchwały jest deficyt budżetowy, który ma być sfinansowany kredytem bankowym. Skarbnik powiedziała, że na ten rok zaplanowane były zbyt duże dochody 
i rozchody na dość duże sumy i w tej chwili musimy spłacać raty kredytów, jak również wykupić obligacje. Wydatki te miały być pokryte z dochodów  własnych jak i z subwencji, 
a efekt na dzień dzisiejszy nie zrealizowano dochodów w granicach 2.300.000 zł, a tylko na około 500.000 zł. A w najbliższym czasie jesteśmy zobligowani do wykupu obligacji na 700.000 zł, odsetki od obligacji 200.000 zł, i kredyty co miesiąc 118.000 zł. Pani Skarbnik powiedziała, że możemy stanąć przed dylematem co pierwsze zapłacić, czy wynagrodzenia dla pracowników, składki ZUS, czy wykupić obligacje. 

Wiceprzewodnicząca Komisji Spraw Społecznych M. Kochan poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji K. Lembas poinformował, że wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej stwierdzono, ze bardzo źle jest, że zaciąga się kredyt na pokrycie bieżących wydatków. W związku z tym Komisja poświęciła temu tematowi dużo uwagi. Dokonano oceny wykonania dochodów własnych i postawiono wcześniej wyartykułowane wnioski, drugą poruszaną kwestią był brak środków na spłatę zaciągniętych kredytów, pomimo przedkładania każdorazowo informacji, że spłata obciążeń powiatu z tytułu zaciągniętych kredytów i wyemitowanych obligacji bilansuje się 
z dochodami własnymi ze sprzedaży mienia i dzierżawy. W efekcie Komisje przychyliły się do pomysłu  zaciągnięcia kredytu, jednocześnie wnosząc uwagi pod adresem Zarządu tj. zdaniem Komisji uzasadnienie do uchwały jest mało wystarczające, a podjęcie tej uchwały nie jest jednoznaczne z zaciągnięciem tego kredytu i w związku z tym Komisja zobligowała Zarząd, aby przeanalizował wszystkie możliwości uzyskanych wpływów, możliwości maksymalnych oszczędności i zaciągnięcie kredytu w takiej wysokości w jakiej faktycznie jest potrzeba.

Radna M. Kochan  stwierdziła, że przerażające jest to, ze przedstawia się radzie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu w wys. 2 mln zł skoro  istnieje szansa na wzięcie kredytu mniejszego. Dlaczego wyliczenia kwoty, która będzie potrzebna nie są precyzyjne? Zdaniem radnej M. Kochan nie można podejmować uchwały, która dokładnie nie precyzuje ile należy zaciągnąć kredytu.

Radny S. Górzny powiedział, ze powyższy projekt uchwały wzbudza wiele kontrowersji i na komisjach rady i na klubie i zwrócił uwagę, że uzasadnienie nie jest adekwatne do tak poważnego problemu jakim jest zaciągnięcie kredytu. Są to 2 mln zł i należało wyliczyć 
i uzasadnić co do grosza niedobór finansowy.

Radny W. Tunkiewicz powiedział, ze przedmiotowy projekt budzi wiele kontrowersji z tego powodu, że radni nie wiedzą jaki jest stan zadłużenia na koniec półrocza?

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że precyzyjne wyliczenia może przedstawić Skarbnik i dodał, że z przedłożonego materiału wynika, że nie ma zadłużenia na koniec czerwca. 
W uzupełnieniu powiedział, że trudno jest pokusić się o precyzyjne wyliczenie, gdyż w tej chwili Zarząd nie dysponuje informacją, czy działki wystawione do przetargu zostaną sprzedane. Dlatego nie można wyliczyć co do złotówki wielkości zadłużenia. Kwestia tak lakonicznego uzasadnienia wynikała z tego, ze ma ona odniesienie do poprzedniej uchwały 

w sprawie zmian w budżecie i jedna z druga ma nierozerwalny związek.

Radna M. Kochan zwróciła się z pytaniem do Skarbnik Powiatu czy po zaciągnięciu kredytu 
2 mln zł wystarczy pieniędzy w budżecie powiatu na pokrycie niedoboru w wysokości 500 tys. zł w oświacie? 

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że nie może określić precyzyjnie odpowiedzieć, gdyż może być tak, że Zarząd podejmie decyzję o zmniejszeniu pewnych wydatków i w efekcie ten niedobór się zmniejszy. Po szczegółowej analizie budżetu na koniec września zostaną przedstawione propozycje dokonania zmian, które spowodują zmniejszenie tego niedoboru jak również działania podjęte przez Zarząd spowodują pozyskanie środków co pozwoli na zniwelowanie niedoboru.
Radna M. Kochan zwróciła się z pytaniem do Pani Skarbnik czy po zaciągnięciu kredytu 
2 mln zł wystarczy pieniędzy w budżecie powiatu na pokrycie niedoboru w wysokości 450 tys. zł na rodziny zastępcze?

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że rodziny zastępcze są realizowane z dotacji celowej 
z budżetu państwa i sfinansowanie z dochodów własnych, czyli z kredytu nie uzyskamy złotówki na sfinansowanie kosztów tego zadania.

Radna M. Kochan zwróciła się z pytaniem do Pani Skarbnik czy po zaciągnięciu kredytu 2 mln zł wystarczy pieniędzy w budżecie powiatu na pokrycie niedoboru w wysokości 194 tys. zł na Dom Dziecka w Mostach?
Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że może być ta sprawa rozwiązana w ramach przesunięć środków.

Radna M. Kochan zwróciła się z pytaniem do Pani Skarbnik czy po zaciągnięciu kredytu 2 mln zł wystarczy pieniędzy w budżecie powiatu na pokrycie niedoboru w wysokości 17 tys. zł na Powiatowy Urząd Pracy w Goleniowie?
Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że może być ta sprawa rozwiązana w ramach przesunięć środków.

Radna M. Kochan zwróciła się z pytaniem do Pani Skarbnik czy na bieżące funkcjonowanie Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego, gdzie brakuje 20 tys. zł jako zadanie zlecone czy po zaciągnięciu kredytu 2 mln zł wystarczy pieniędzy w budżecie powiatu na pokrycie tego niedoboru?

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że kredyt zdejmie ten problem.

Przewodniczący Rady Cz. Siwek zwrócił uwagę, że takie pytania powinny padać na komisjach.

Radny W. Tunkiewicz powiedział, że na te pytania starano uzyskać się odpowiedź na komisjach i do tej pory nie udzielono na nie odpowiedzi i przed głosowaniem poprosił 
o podanie jaki jest obecnie stan zadłużenia i co będzie pokryte w ramach zaciągniętego 2 mln kredytu, a co nie będzie pokryte, a  następnie wniósł o ogłoszenie przerwy o przygotowanie przez Skarbnik na piśmie powyższych informacji.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek formalny radnego W. Tunkiewicza 
o ogłoszenie przerwy, który został przyjęty przy 9 głosach za, 4 wstrzymujących się.

Przerwa: 14 17 – 14 45.

Po przerwie Skarbnik Powiatu M. Kołobucka przedstawiła zestawienie kwot brakujących 
w budżecie powiatu z tytułu niewykonania dochodów w I półroczu 200 3r, co stanowi zał. nr 12 do protokołu. 

Radny W. Tunkiewicz stwierdził, że prosił o przedłożenie tej informacji wszystkim radnym na piśmie.

Radny Sz. Kowalczyk zgłosił wniosek formalny o zamknięcie dyskusji i przegłosowanie niniejszej uchwały.

Radna M. Kochan powyższe zestawienie powinno być dołączone do niniejszej uchwały. Ponadto wynika z tego, że wszystkie niedobory, o które wcześniej pytała nie są uwzględniane 
w kredycie 2 mln.

Radny W. Tunkiewicz, że należy być świadomym, że powiat zadłużony jest na 12 mln zł 
i sami sobie zakładamy stryczek zaciągając kolejny kredyt.

Starosta powiedział, że jest to prawdą, ale kredyt w takiej wysokości powiat zaciągnie 
w momencie nie wykonania dochodów.

W wyniku głosowania za wnioskiem radnego Sz. Kowalczyka o zamknięcie dyskusji było 
2 radnych, 9 było przeciw.

Radna M. Kochan powiedziała, że zaciągnięcie kredytu 2 mln nie zabezpieczy brakujących środków finansowych tj. 1.162 tys. zł w oświacie, rodzinach zastępczych, PUP-ie i domu dziecka.

Wicestarosta J. Bednarz stwierdził, że powiat ma zamiar zaciągnąć kredyt 2 mln przy założeniu, że dochody ze sprzedaży mienia nie zostaną wykonane. Podobnie wpływy 
z komunikacji do półrocza są z reguły mniejsze niż w drugim półroczu danego roku. Gdyby sprzedaż wystawione do przetargu działki oraz sprzedali firmie developerskiej pozostałe, wówczas kredyt byłby zrównoważony.

Radny S. Górzny zaproponował, aby odłożyć dyskusję w tym temacie do następnej sesji lub też powrócić do dyskusji po przedłożeniu przez Skarbnik zestawienia kwot zawartych w 2 mln kredycie.
W wyniku głosowania za wnioskiem radnego Rada głosowała jednogłośnie.

Ad.5. a.

Wicestarosta J. Bednarz przedstawił stanowisko Zarządu Powiatu do Sprawozdania 
z realizacji porozumienia w sprawie powierzenia Miejsko – Gminnej Bibliotece Publicznej 
w Goleniowie zadań Powiatowej Biblioteki Publicznej, stanowiące zał. nr 13 do protokołu.

Ad.5. b.

Komisje przyjęły do wiadomości powyższe sprawozdanie.

W tym momencie głos zabrała nowo powołana dyrektor Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Goleniowie J. Bronowska, która przedstawiła wizję działalności biblioteki. Na koniec zaapelowała aby powiat uwzględnił także w dotacjach kulturę, czyli bibliotekę. 

Za przyjęciem Sprawozdania z realizacji porozumienia w sprawie powierzenia Miejsko – Gminnej Bibliotece Publicznej w Goleniowie zadań Powiatowej Biblioteki Publicznej, które stanowi zał. nr 14 Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 11 radnych.

Ad.6.a.

Starosta J. Jabłoński przedstawił stanowisko Zarządu Powiatu do Informacji o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Goleniowskim, stanowiące zał. nr 15 do protokołu.

Ad.6.a.

Komisje przyjęły do wiadomości powyższą informację i wysoko oceniły pracę nowego Kierownika PUP w Goleniowie R. Czaplę.

Za przyjęciem Informacji o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Goleniowskim, stanowiącej zał. nr 16 do protokołu Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 13 radnych.

W tym momencie Przewodniczący Rady poprosił Skarbnik Powiatu o przedstawienie informacji finansowej.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła rozliczenie zadłużenia.

Radna M. Kochan stwierdziła, że pytanie nie dotyczyło brakujących kwot w przypadku nie sprzedania działek, tylko pytano ile brakuje do zamknięcia budżetu.

 Skarbnik Powiatu M. Kłobucka powiedziała, że jeżeli chodzi o dokładne wyliczenie kwot potrzebnych do zamknięcia budżetu musi wyliczyć w oparciu o wykonanie budżetu za 
9 miesięcy i oszacowania ewentualnego niedoboru.

W nawiązaniu do wypowiedzi Skarbnik radna M. Kochan stwierdziła, że skoro nieznane są precyzyjne kwoty to jako wyrazicielka klubu WiR nie jest w stanie określić się, czy głosować na tak, czy na nie. W związku z tym M. Kochan zaproponowała wniosek o zwołanie jeżeli będzie taka potrzeba sesji nadzwyczajnej, a dzisiaj o nie rozpatrywanie tej uchwały. 

Radny K. Lembas powiedział, że nie przychyla się do wniosku M. Kochan i zaproponował inny tok obrad. Ponadto dodał, że inaczej zrozumiał tok myślowy Skarbnik Powiatu, która referowała powyższy temat na komisjach. Poprzednią uchwalą Rada przyjęła zmiany 
w budżecie zmniejszając dochody własne o 2 mln zł, nie zmniejszając wydatków i zgodnie 
z tym brak jest w budżecie 2 mln zł do zbilansowania budżetu. Następnie wyraził zdanie, że jest za poparciem zaciągnięcia kredytu, ale to co zostało powiedziane na komisji jest to ostatnia uchwała, którą radni w tej sprawie będą podejmować.

Wicestarosta J. Bednarz postawił wniosek o zakończenie dyskusji.

W wyniku przeprowadzonego głosowania za wnioskiem radnej M. Kochan było 3 radnych, 
9 przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Z kolei w wyniku przeprowadzonego głosowania za wnioskiem Wicestarosty J. Bednarza było 7 radnych, 3 przeciw, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Radny W. Tunkiewicz powiedział, że jest zaskoczony takim sposobem zakończenia powyższej sprawy.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego było 
8 radnych, 3 było przeciw, 2 wstrzymało się od głosowania.

UCHWAŁA NR XI / 74 / 03 stanowi zał. 17 nr do protokołu

W tym momencie Starosta J. Jabłoński zaproponował, że po zakończeniu sesji Skarbnik Powiatu wyjaśni radnemu W. Tunkiewiczowi wszystkie wątpliwości odnośnie wyliczeń do kredytu.

Radny W. Tunkiewicz powiedział, że oprócz wyjaśnień poprosił o uzasadnienie do tak podjętej decyzji o zaciągnięciu kredytu poprzez dokładne wyliczenia, co może przydać się wszystkim radnym wtedy, kiedy okaże się, że to był wielki błąd.

Starosta J. Jabłoński, że uzasadnienie zostanie przygotowana na piśmie.

Radna M. Kochan złożyła oświadczenie do protokołu wyrażając dezaprobatę takiemu sposobowi podejmowania uchwał dotyczących finansów publicznych. Jako osoba zajmująca się własnym budżetem domowym wie o tym w którym dniu ile mam naddatku i trudno jest zrozumieć, że Skarbnik Powiatu, która czuwa nad finansami powiatu nie umie określić niedoboru, to znaczy, że finanse publiczne są zagrożone.

Ad.7.a.

Starosta J. Jabłoński poinformował, że radni otrzymali sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami, które stanowi zał. nr 18 do protokołu, a następnie poprosił o pytanie do przedłożonego materiału.

Rany K. Lembas zabrał głos w kwestii szpitala, gdyż cyfry podane odnośnie zadłużenia szpitala w sprawozdaniu z działalności zarządu nie są zrozumiałe. W informacji jest napisane, że uległy pogorszeniu finanse szpitala odpowiednio w miesiącach o 270 tys. zł i 240 tys. zł ale również w tej informacji zawarte są cyfry, z których wynik, że część należnych wynagrodzeń nie zostało zapłaconych. W związku z tym zapytał, czy w tych cyfrach niedoboru są wkalkulowane niewypłacone, a należne kwoty, czy też te kwoty niedoboru miesięcznego należy jeszcze powiększyć o kwoty niewypłaconych a należnych wynagrodzeń? Należy także pamiętać, że wnioskowano żeby obniżono kontrakty.


Z kolei na str. 4 informacji jest zapis odnośnie dochodów własnych, że wykonane są na poziomie 41 % z uwzględnieniem zmniejszenia planu dokonanego na tej sesji, czyli należałoby z tego wywnioskować, że za mało zostały zmniejszone dochody własne albo potrzebna byłaby informacja, ze drugie półrocze 2003 r. to zdecydowany wzrost dochodów własnych.

Radna M. Kochan zabrała głos w sprawie interwencji przez Zarządu w Wojewódzkim Planie Zdrowotnym, gdzie nie umieszczono inwestycji budowy Szpitalny Oddział Ratunkowy 
w SPSP w Goleniowie. Czy są znane wyniki tej interwencji, czy w ogóle są szanse, aby umieszczono oddział ratunkowy w w/w planie? Ponadto na uwagę zasługuje sformułowanie, że Zarząd „wniósł pod adresem Naczelnika Wydziału RPI o ...”.

Radny W. Tunkiewicz poprosił o wyjaśnienie zdania, że kwota przypadająca do spłaty w roku 2000 z tytułu zaciągniętych zobowiązań w ramach kredytów oraz wyemitowanych obligacji 
w wysokości 1.267 862 zł. W związku z tym zapytał, jak to się ma do informacji przedłożonej przez Skarbnik?

Radny S. Górzny wyraził słowa podziękowania w imieniu dyrekcji LO i Rady Pedagogicznej za przekazanie wózka dla niepełnosprawnych do LO w Goleniowie.

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że decyzje zarządu zawarte w informacji były podejmowane od 4 do 11 września, więc niektórych nie pamięta. Jeżeli chodzi o szpital powiatowy sprawozdanie za okres od stycznia do końca lipca 2003 r. kwoty dotyczą właśnie tego okresu. Sprawa zaliczkowania wynagrodzeń to rzeczywiście powiększa się ten dług o niewypłacone 
a należne wynagrodzenia. 30 % niewypłaconych wynagrodzeń będzie obciążało szpital 
i jeżeli sytuacja się ustabilizuje to wówczas nastąpi zwrot tych zaliczkowanych wynagrodzeń. 

Sprawa dochodów własnych zostanie precyzyjniej wyjaśniona przez Skarbnik Powiatu. Odnośnie kwoty dotyczącej spłaty w 2003 r. zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i emitowanych obligacji, tj. 1.267.862 zł, która jest rozbieżna z tą która została podana w informacji Starosta zapytał czy uwzględniono obsługę kredytu?

Kwestia oddziału ratownictwa medycznego, tu Starosta wyjaśnił, że Zarząd zwrócił się w tej sprawie do Przewodniczącego Sejmiku K. Osowskiego o wyjaśnienie nie wpisania tej inwestycji i do dnia dzisiejszego nie ma odpowiedzi.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że wykonanie dochodów własnych za okres 

7 miesięcy o co pytał radny K. Lemabs jest to wskaźnik 41,3% jest to średnia wszystkich dochodów, na co składają się różne źródła dochodów o różnym stopniu realizowania. Odnośnie pytania radnego W. Tunkiewicza Skarbnik wyjaśniła, że nie podano wszystkich kosztów związanych ze spłata kredytu.

Radny W. Tunkiewicz powiedział, że chciałby w pierwszej kolejności usłyszeć komentarz ze strony Starosty, gdyż ta różnica to kwota ok. 700 tys. zł. A jeżeli Starosta i cały Zarząd nie zauważa błędu, to nie dziwi się że ten budżet tak wygląda i m.in./ dlatego musimy zaciągać 

takie kredyty.

Starosta J. Jabłoński stwierdził, że radny W. Tunkiewicz jest złośliwy w stosunku do jego osoby, gdyż każdej cyfry wymienionej w sprawozdaniu nie jest w stanie zapamiętać i ta kwota musiała nie uwzględniać obsługi kredytu. Ponadto dodał, że sprawdzi kto wprowadził w błąd radnych i wyciągnie stosowne wnioski.

Ad.7.b.

Przewodniczący Rady Powiatu Cz. Siwek poinformował, że:

· 30 sierpnia uczestniczył w Dożynkach w m. Rożnowo,

· 1 września brał udział w inauguracji roku szkolnego w ZS w Maszewie,

· 12 września wspólnie ze Starostą uczestniczył w uroczystości Nadania Flagi Europy,

· 24 września był współorganizatorem spotkań z samorządem gminnym i posłami 
w Gminie Nowogard,

Ponadto Przewodniczący Rady poinformował, że na jego ręce wpłynęła Informacja nt pracy Rzecznika Praw Konsumentów.

Radny S. Górzny zaapelował do radnych o wsparcie finansowe w związku z wystąpieniem Starosty Strzeleckiego z powodu huraganu, który przeszedł przez ów powiat.

Ad.8.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Korkosz przedstawił protokół z kontroli Komisji 
w zakresie gospodarki finansowej i gospodarki środkami lokomocji za I półrocze 2003 r. 
w Zarządzie Dróg Powiatowych w Goleniowie.

Wicestarosta J. Bednarz poinformował, że w Biurze Rady znajduje się Plan gospodarki odpadami Powiatu Goleniowskiego oraz Powiatowy program ochrony Środowiska dla Powiatu Goleniowskiego w wersji drukowanej i na płycie CD, a następnie poprosił 
o zgłaszanie ewentualnych wniosków do przedłożonych materiałów, gdyż planuje się ten program przyjąć na sesji listopadowej.

Radny R. Torzewski zabrał głos mówiąc, iż takie opracowanie powinni otrzymać wszyscy wójtowie i burmistrzowie z naszego powiatu, gdyż ten materiał zawiera wiele nieprawidłowości.

Wicestarosta J. Bednarz wyjaśnił, że Gminy otrzymały ten materiał.

Radna M. Kochan zaproponowała, aby zorganizowano spotkanie wszystkich radnych, przedstawicielami gmin z autorami tego projektu. Następnie za[pytała jaką kwotę otrzymała firma przygotowująca powyższy materiał?

Wicestarosta wyjaśnił, że to Rada zadecydowała o wyborze tej firmy.

Radna M. Kochan zapytała, czy po kontroli Komisja Rewizyjna nie zaleciła wniosków do realizacji?

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Korkosz wyjaśnił, że w pierwszej kolejności ustosunkuje się do protokołu kierownik tej jednostki, a w dalszej kolejności będą ewentualne zalecenia.

Ad. 9. 

Starosta J. Jabłoński poinformował, że odpowiedzi na interpelacje zostaną udzielone na piśmie.

Ad.10.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Cz. Siwek dokonał zamknięcia obrad XI sesji Rady powiatu. 

Protokołowała: 

Goleniów, 10 października 2003 r.

